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Запропоновано підхід до експериментально-розрахункового дослідження розтягнення стільникових
заповнювачів, виконаних FDM адитивними технологіями. Підхід полягає в експериментальному дослі-
дженні зразків на розтягнення. Випробування на розтягнення стільникових блоків проводилися на атесто-
ваній універсальній розривній машині TiraTest 2300. Для проведення випробувань на розтягнення стіль-
никових панелей підготовлено групи зразків. Описано технологію виготовлення цієї групи стільникових
заповнювачів, використовуючи адитивні технології FDM. Кріплення зразків проводиться в лещатоподіб-
них затискачах машини для проведення випробувань на розтягнення і здійснюється за вершинами ряду
стільників. Експериментальний аналіз супроводжується числовим скінченно-елементним моделюванням
експериментів на розтягнення. Для числового моделювання розтягнення зразків стільникових заповнюва-
чів необхідно знати дев'ять механічних характеристик в осях матеріалу. Ці параметри розглянуто в статті.
Проводилось пряме скінченно-елементне моделювання стільникового заповнювача з урахуванням дефор-
мації всіх стільників. Для забезпечення рівномірності деформації зразка, яка присутня в фізичному експе-
рименті, його навантаження проводиться завданням зміщення одного кінця на постійне значення. Другий
кінець при цьому затискається. Як випливає з експериментального аналізу, перед руйнуванням стільників
переміщення кінця стільників порівняні з їх товщиною. Тому в розрахунках враховується геометрично
нелінійне деформування стільників при розтягненні і в пакеті ANSYS розв’язується нелінійна задача.
Прямий розрахунок стільників і аналіз гомогенізованої моделі дають різні результати. При прямому моде-
люванні стільників вони є тонкостінними стрижневими конструкціями, які працюють на згин. В цьому
випадку геометрична нелінійність вносить помітний внесок в деформування конструкції. При розтягненні
пластини (гомогенізована модель) внесок геометричної нелінійності дуже малий. Тому, залежність набли-
жається до лінійної.
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